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Profil des diplômés

8 diplômés (53%) n’avaient 
pas  d’emploi pendant 
l’année de la Licence 
professionnelle. 

  

9 étudiants (60%) ont obtenu une Licence 
générale («Lettres modernes», «Histoire», 
«Histoire de l’Art», «Lettres classiques», 
«Philosophie», «Sociologie»...) avant 
d’entrer en Licence professionnelle. 
3 étudiants (20%) ont eu un Master 
(«Expertise des professions et institutions 
de la culture», «Psychologie», «Commerce 
et vente»), 1 (7%) une autre Licence 
pro «Action conseil et coordination 
gérontologique»,  1 (6.5%) un DUT 
non précisé  et 1 (6.5%) un Bac ou une 
équivalence.

Observatoire OPEIP
Chargée d’études
Delphine DOLO

Tel : 02.99.14.20.10

Méthodologie

Enquête lancée le 1er décembre 2023, soit 2 ans et 
demi après l’obtention du diplôme. Le recueil des 
données est eff ectué via questionnaire en ligne et 

rappel téléphonique.

Les analyses portent sur la population répondante.
 

Inscrits
 

  Diplômés

 

22
 

19
(86%)

 

Répondants

2
 

13

Homme Femme Non Boursier

14

Formation 
initiale

Formation 
continue

5 10 14 1

Française  Etrangère

Nationalité

12 étudiants (80%) ont un Bac Général 2 étudiants (13%) ont validé leur Bac 
en Bretagne

11 étudiants (73%)  ont 
obtenu leur Bac à l’heure 

(à 18 ans)

âge médian d’obtention
de la Licence 

professionnelle

35 ans

Ile de France : 2
Autre région : 3
Dom Tom : 1
Non précisé : 1

L’enquête

Bac

Pendant la 
Licence pro

Métiers du Livre : Ressources documentaires et base de 
données - bibliothèques et documentation (MLD)

Bac
Littéraire

Bac
Economique

Bac
Scientifique

Bac Techno Equivalence

7

4

1
2

1

1

5

1
1

Non précisé
3

Pas d'emploi
8

Emploi
4

Bac / Equivalence

DUT / BUT

Autre LP

Master

Licence

1

1

1

3

9

1

1

1

1

2

3

3

4

5

Renforcer compétences dans
votre domaine

S'adapter à un emploi

Faire reconnaître les
compétences acquises

Obtenir un diplôme Bac+3

Accéder à une autre formation

Elargir compétences ds autre
domaine

Acquérir nouvelles connaissances

Construire un nouveau projet pro

Se reconvertir dans un autre
métier

Les principaux objectifs* de la reprise 
d’études sont  : «se reconvertir dans un 
autre métier» et «contruire un nouveau 
projet pro» ...
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 12 diplômés (80%) sont en emploi au 1er décembre 2022 

Les emplois sont majoritairement temporaires (n=7) exercés à temps plein (n=9)

6 diplômés occupent un poste de «profession inter�édiaire»

7 diplômés exercent leur emploi en Bretag�e et 10 t¢availlent dans la Fonction publique

Principaux intit§lés d’emploi : Bibliothécaire (2), Responsable médiathèque, Responsable Bibliothèque,
Médiateur cult§rel et chargé de projet cult§rel, Médiateur des animations du réseau des bibliothèques, 
Assistant de conser©ation du pat¢imoine, Adjoint ter¢itorial du pat¢imoine, 
Agent cont¢act§el, Magasinier de bibliothèque, 
«Systems librarian», Vendeur en produits éditoriaux.

11 diplômés sont également en emploi au 1er décembre 2023

Devenir des diplômés

Emploi  au 1er décembre 2022

Situation après 
la Licence Pro

Types d’études

Emploi 18 mois 
après la LP

Poursuite d’études

 Aucun ét§diant n’a poursuivi d’ ét§des après l’obtention de la Licence professionnelle

Décembre 2021

Décembre 2022

Décembre 2023

Emploi Recherche d'emploi Autre situation

10

5

12

2
1

11

2 2

5
7

Emploi stable Emploi
Temporaire

Cadre
supérieur

Employé Profession
intermédiaire

1
5 6

Au 1er décembre 2021, 10 diplômés occupent un emploi et  5 diplômés 
en recherchent un.

Au 1er décembre 2022, le nombre de diplômés en emploi aug�ente avec 12 
diplômés , 2 sont à la recherche d’un emploi et 1 est dans une aut¢e sit§ation.

Au 1er décembre 2023, 11 diplômés exercent un emploi, 2 en recherchent un et 
2 sont dans une aut¢e sit§ation. 
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• 11 diplômés 2021 (73%) sont en emploi au 1er déc 2023
• 3 en for�ation initiale  et 8 en for�ation continue
• 10 femmes et 1 homme.

Réponses à une annonce 7

Candidatures spontanées 2

Stage de LP 2

Cabinet recrutement, agence intérim 1

Suite à un contrat dans l’entreprise 1

  *Plusieurs réponses possibles

6 diplômés (54.5%) t¢availlent en Bretag�e.

Emploi  au 1er décembre 2023
Intitulés des emplois

2 Bibliothècaires 
1 Responsable de médiathèque
1 Responsable d’une bibliothèque
1 Bibliothécaire assistant spécialisé
1 Médiateur culturel et chargé de projets culturels
1 Coordinateur des animations du Réseau des bibliothèques
1 Adjoint territorial du patrimoine
1 Agent contractuel
1 Systems Librarian
1 Hôte de caisse

 Administration publique : 6
Enseignement : 4
Commerce : 1

1 diplômé a la responsabilité d’une équipe.

Par�i les emplois stables :
• 4 sont tit§laires de la Fonction publique 
• 1 est  en CDI

Par�i les emplois temporaires
• 5 ont un CDD (ou cont¢act§el fonction publique)
• 1 est intérimaire

Prof. Intermédiaire : 6
Employé : 4
Cadre supérieur : 1

1 diplômé (sur les 3 en for�ation initiale) est en emploi 
aussitôt après la fi n des ét§des. 

Emploi 30 mois 
après la LP

Autre région : 2
Etranger : 1

Emploi 
stable

5

Emploi 
temporaire

6

Temps partiel
2

Temps complet
9

Entreprise privée

Fonction publique
territoriale

2

9

2

1

2

2
21

Aucun 6 mois 8 mois

1 1 1

Mode 
d'accès*

Contrat 
travail

Temps 
travail

Niveau 
recrutement

Temps 
latence

Employeur

Activité 
économique

Localisation 

Salaire net 
mensuel médian

Mini : 1350€ - Max : 2787€

calculé sur les emplois à temps plein, 
en France métropolitaine

Salaire avant impôt sur le revenu
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Regard sur l’emploi occupé

Vot¢e sit§ation 
d’ emploi

Vot¢e emploi ...
...cor¢espond à vot¢e for�ation de LP  :  n=9

...vous auriez pu occuper vot¢e emploi sans avoir obtenu vot¢e LP : n=1
... a nécessité une for�ation supplémentaire : n=1

Bien qu’en sit§ation d’emploi, 3 
diplômés sont à la recherche d’un 
nouvel emploi. Aucun diplômé  (en emploi en 

décembre 2023) n’a poursuivi 
d’ ét§des après la Licence 
professionnelle 

7 diplômés occupent toujours leur 
1er emploi depuis l’obtention de la 
Licence professionnelle. 

A l’inverse, 4 en ont eu plusieurs.

10 diplômés considèrent leur emploi en 
adéquation avec leur domaine de for�ation et 
avec le parcours de leur Licence professionnelle et 
9 avec leur niveau d’ét§des (Bac+3).

Emploi 30 mois 
après la LP

Adéquation 
Emploi / 

Formation

Avis sur 
l’emploi

Etes vous satisfait de ... 

Le parcours de
la LP

Le niveau
(Bac+3)

Le domaine de
formation

9 8
10

1
1
1

1 1 1

Tout à fait en adéquation Plutôt en adéquation
Plutôt pas en adéquation Pas du tout en adéquation

Niveau de responsabilité

Position occcupée dans la
hiérarchie

Localisation de l'emploi

Rémunération

Perspective de carrière

des missions à accomplir

6

6

6

3

3

9

4

5

2

4

4

2

1

3

4

2 2

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait
Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

Non
8

Oui
3


